

MAGYAR Bányáplézek Meséi

VIRÁG ANDRIS MEG A HÁROM GRÓFNŐ
Írta: BACSKEI ISTVÁN.

(Folytatás)

Másnap Bradder összehívatta a bányászokat. A bányások megjelentek, valamenynyen nagyon alázatos, jók fejűek voltak. A mikor Bradder végig nézett rajtuk, szinte megsejtette őket. Hiszen nem rossz emberek, csak néha nem gondolkodnak, hagyják, hogy nagyszájú emberek dirigálják őket. Talán unalmas az volt a bányák felmérése és az élet a telepen, nem tudták mivel tölteni a szabad idejüket.

És Braddernek csak most jutott eszébe, hogy utáljonképen ő is óka az egész bajnak. És őrt, hogy ilyen óléso áron tanulna meg ezt, mert amilyen lézások indultak nekik a házmák, még emberhalál is lehetett volna a dologból, vagy az egyik oldalon, vagy a másikon. Így mindannyian kitaszabodtak a bányái azzal, az egy kls sebbel, amit a Virág János homlokán ütött egy kő. És azt a követ a testvére jarka lendítette a homlokára vele. "Lám, így elragadja az embert az indulat."

— Az első sorban állt a Virág család négy faja. Az apa a három fiatal. Zavaratos voltak mind a négyen. Verebes meg a Boronya hányoztak.

— Emberek — kezdte biztos hangon Bradder — az én hívtalak össze a szemétket, hogy megbeszéljem veletek a dolgokat. Mindjárt az elején azt akart mondani, hogy ha máskor valami bajotok van, hát gyertek elő é nyissátok ki a szatókat, ne lézásoknak néztem szótlanul, ne rendezesétek meg a bányátok felvonulásokát és ne vázlasztogassatok vezéreltek, mindenkiek van száj, mindenki mondja el, hogy mit akar, ne bízzátok másokra.

— Én holnap reggel kinyitom a bányát. A munkások a tettek, aki akar dolgozni, az dolgozik, aki nem akar, az nem dolgozik. És erre senkit sem kényszerítek.

— Ezzel talán el is lenne intéve a dolog, de én nem akarok itt megállni, mert ahogy van kitalálom ennek a furcsa sztrájknak a jatkó útját, éppen úgy én is tanultam abból valamit. És pedig azt tanulom, hogy nekem is érdekes az, hogy jó barátságban legyünk és jobban megismerjük egymást.

— Ezért tehát holnap nemcsak a bányát nyitom meg, hanem a helygyűlésben megbeszéljük a munkát egy klubház építésén is, ahol szórakozhatok a szabad időtökben. És

nekem sok a dologom, de azért találni fogok magamnak elég időt arra, hogy közelebb járjak. Minden héten egy bizonyos estén ott leszek a klubházban, ahol nem lesznek munkaadók és ti nem lesztek munkások, hanem barátok lesnétek, ott aztán könnyebben elmondhatjátok, ha valami kívánságát van. És egészen ember vagyok és elvárhatom tőletek is, hogy nyitlan beszédjétek velem.

— Egyet azonban kikötök, azt a telepet, a Boronya Jóska menjen el erről a telepről. Neki az én bányámban többé helye nincsen. Belegyezték?

— A bányások majdnem egyhanglag felelték: — Belegyeztünk. — Azt akarom még, hogy Verebes is menjen el, Belegyezték? — Belegyeztünk! — mondták minden oldalon.

Ekkor elmentek dühök voltak az emberek a Boronya Jóska és örültek is, hogy menjen ki a telepről. Ha itt lett volna, talán még is verne. A Verebesre nem haragudtak ugyan, de nem találták érdemeseznek arra, hogy miatta most újra bái csinálják.

Ekkor kért szót Virág Andris, az idősebb: — Kérem, Mr. Bradder, ha meg nem sémtem, szeretnék mondani valamit. — Tessék — mondta Bradder.

A fiatal Virág Andriának vérvörös lett az arca. Azt hitte, hogy az apja most azt ajánlja, hogy ő is jódják ki a munkából, mert hiszen ő is vesztelődött, azt hitte, hogy az lesa a büntetés, hogy az apja így nyilvánosan, mindenki előtt akarja megszégyeníteni.

— Azt akarok kérni én Mr. Bradderótól, hogy ne hívják fölünk, hogy belegyeztünk akár a Verebes, akár a Boronya Jóska-ra. Ha tévedtek is, bizonyos időközönként tettek és nem lenne becsületes odamenni, ha mi most megtagadnánk velük minden közeledést. És tehát arra kérem, hogy a sztrájkból kifolyólag ne tessék senkit elcsúszni.

Bradder rákéngett Virág Andrisra. Itt van ez ember, akinek a fiát megsebzették a sztrájk miatt. És ő az egyetlen, aki kinyel-met ké a vezérnek.

— Ha más kérek ezt tőlem, akkor nem teljesíteném a kívánságát! — mondta Bradder.

der — de mert maga kéri, Virág Andris, megteszem. Jól van, maradjanak itt. Nem lesz semmi bántódásuk. A maga fia szenvedés a sztrájkban, ha bocsássuk meg és is jól van, felejtse ki az egész dolgot.

A bányások elfogadték a tételt haza, örültek, hogy ilyen könnyen megszabadul-



EGY JÓ BOROTVÁRA

minden embernek szüksége van. Sok pénzt tud Ön megtakarítani, ha egy-egy jó borotvárral. Ehhez csak egy jó borotvárszükséglet.

MI TELJESSEN INGYEN ADUNK ÖNNEK EGY NAGYSZERŰ BOROTVÁT

ha Ön szerez a Magyar Bányászlapra EGY ÚJ ELŐFIZETŐT.

Ha nincsen borotvára szüksége, úgy a "BANYÁSZ LÁNYA"

elimi kifizetőre járhatna meg. Ezt a regényt az amerikai magyar bányászok életéről írta annak szerzője, a mikor az lapunkban megjelent, órástól kérték. Silensen míg a készlet tart.

MAGYAR BANYÁSZLAP
HIMLERVILLE, KY.

ta. Azt azonban sajnálták, hogy a Boronya Jóska megmaradt a telepen.

Egy bányász hamar megvette a hirt a Verebesékhöz. Először csak azt mondta meg, hogy Bradder azt kívánja hogy ő elmenjen a telepről. Mészias Verebes, aki a lánya szokása óta nem mert hangoskodni, most egyszerre elfeledkezett arról, hogy már nem ő az a házárd és hirtelen újra megjött a hangja, olyan rikácsolóan, mintha a csónok-éveket is most akarná egy szuszra pótolni.

Na maga nagyszájú, bányászvezér, most aztán szeszéjük a sátorfánkat, azt neheztünk. Aholgett, hogy itt űlne nyugodtan, ha semmi baja nincs, még kímely szájkasidni. Hogy nem ségélyül magát. Hogy nem sül ki a szeme, ilyen gabalyodást csinálni. Persze, hát csak hagy menjen a pénz. Most majd aztán nem dolgozik megint jó pár hétig, én meg csak törjem ki a nyakomat a sok munkával. Maga meg itt jastakodni fog, meg aztán hurcolhatunk, nyakunkba vehetjük az egész országokat, meg csak hagy fogozon el az a kía pénz a bankba, aztán égre naplajmra mehetek mosást vállalni, hogy meg tudjunk élni. Hogy nekem épen egy ilyen gyámoltalan emberhez kellene menni, hiba van, nem éles lánny a falomban, hogy engem egy ilyen szűk emberrel vert meg a teremő, jaj, jaj, hogy én mit vétettem, ártatlan lélek.

Köszön a hírhöző már kifordult a házból, mert még attól tartott, hogy Mészias Verebes nagy haragból nem csodálja az ő fődolga is vég egy faszakot, mert a mérgez asszonyok a víz től ódozni. Az asszony pedig csak szidta az urat, szakadt a szájból a sző, mint nyáron a hirtelen jött záporozás és szegény Verebes újra az asszony papucsa alá került. Most az egyszer igaza volt az asszonyok és Verebes nem mert visszafelélni. Rögön el-határozta magában, hogy egy pofont azért lead a Boronya Jóska-nak, mert ő hozta ezt az egész háborúkat a fejére, ő savarta meg a családok békességét, amibe pedig már egészen bele is szokott.

— Na te Boronya Jóska! — morgomta magában Verebes — ort ugyan jól megcsinál-

ta. Most már megint el vagyok látva ezzel az asszonnyal. Most már megint ez az ur a házárd és így az asszony felemelkedik.

Verebes csak késő este tudta meg, hogy Bradder megsejtette. Szaladt is haza a jó újságjára de az asszony hamarosan letorkolta:

— Na csak ne henegejen, jobb lesz, ha be fogja a száját, mert azt is csak a Virág Andris-nak köszönheti. Magától ugyan koldusbotra juthatának.

Verebes nem mert visszafelélni és így Verebes véglegesen és örök időre visszakapartította a hatalmat, amit már amúgy is nagyon megrühözött.

A telepen kizmondást csináltak a bányászok a Verebesről. Ha valaki megjárta, azt mondták:

— Na ez is megkapta, mint Verebes Jóska a szőlőszálaságot.

Boronya Jóska is visszament a bányába, de sokáig nem volt maradás. Kizűldötték a bányászok lassankint. Nem bántották, csak csúfolták és ez jobban fájt nekik, mintha megverték volna.

Virág Andris elintézte a családban a háborúszót. A legközelebbi vasárnap délután elhívta magával az Andrist és elment vele az örök felé. Ott aztán beszélgetni kezdett vele:

— Nézd csak Andris, mesélni akarok és most neked egyetmát. Azt te tudod, hogy az én feleségem nekem mostohaanyámd. Hát azt tudod-e, hogy ez az asszony meg hánykoriban nagy virágzórárd rád, menyit dolgozott utána, mikor azt hitte, hogy már én is meg halottam. Tudod-e, hogy az a lány menyint tilt az agyad mellett éjszaka, ha beteg volt. A szegény éjfényánny, a beteg nyugosztalja, nem lehetett volna job hozzád, miat a mostohád volt. Most mondd meg nekem öszintén, érzted-e valaha, hogy nincs neked édesanyád?

A fiu nem felelt semmit. Szégyelte magát.

(Folytatás következik.)

NY BANYA N. DAKOTÁBAN.

A Northern Lignite Coal Co. Minefield, North Dakotában egy új bányát nyit.

A bányá nyitáskor előmunkálatot meg kezdették.

LEÉGOTT TIPLI.

A Central Coal Company Fort Pitt bányájának tiplije leégett. Ten ok folytán kigyulladt és teljesen leégett.

A tíz általánosan kő meg haladja a 30,000 dollárt.

A tiplie leégése miatt a bányát is le kellett egy időre zárni.

KÉNYELMES BOROTVÁLÁS

az éles penge kivételkézménye. Tegye borotválását élvezelése. A Valet AutoStrop borotválóval minden ember borotválkozás irányában kényelmesebbé és kényelmesebbé, önmagát feni 10 másodperc alatt.

Valet Auto-Strop Razor

—Önmagát feni \$1-TOL \$25-IG

SZTRÁJK A STRITZ BANYÁBAN.

A Stritz bányában Johnston City közelében sztrájkba mentek az emberek, mert a társaság az eddigi karbid lámpák helyett villanylámpák használatát tiltja.

A bányászok azt állítják, hogy a villanylámpák nagyon zizehek és azonfelett a költésége a lámpáknak is árnyaltalanul magas a karbid lámpához képest.

A társaság próbál egyezkedni az emberekkel akik azonban csakis úgy hajlandók a munkát újra felvenni, ha megfogelődik a villanylámpák megvásárlása és a társaság az azok költségének egyrészt megérti, hogy ne kerüljön nekik többé, mint az eddig használt lámpák.

A KÉSELO BANYÁSZ.

Bryan Bennett, Fredonia, Ky.-i bányász a bérek miatt öszezükönbótt Jack Boucherrel, akitnek bányájában alkalmozott.

A vitaközös hevében Bennett kért ragadott és Boucher öszezükürtélta, négy súlyos és szántatlan kiseb sebt ejtett rája.

Boucher beszallított a kór házába, ahol alig bízták a felépülésben, míg Bennett Princtonban a börtörében várja ügyének tárgyalását.

LEÉGOTT BANYÁIRODA.

A Milton Coal Company bányáirodája, Milton, Okla., rövid zárlat folytán leégett.

UTÁBBAI 29 BANYÁSZT ÖLT MEG EGY ÉV ALATT A BANYA.

Utáiban a legutóbbi esztendőben összesen 29 ember járt szerezendélenni a bányában. Ezek közül kető a külszín munkáknál, 27 pedig lenn a bányában lett mesterségének áldozata.



AMIT MARY JANE MOND.

Én személynem vásárolok Önnek. Én nagyon jól tudom, hogy kell menni azért, amire Önnek szüksége van. Nincs szükség idővesztésre, nincs szükség fáradságra. Hosszú éveken át tanulmányoztam, hogy mit kell hordani és hol kell hordani. És Ön tudja azt, hogy a DEARDORFF-SISLER STORE mindenkor el volt és el lesz létes a legjobb árukkal, mert jelszavunk: "Értékesebb áru, jobb áru." És a store valóban a legelőnyösebb bevásárlási hely.

Egy store új árukkal és újabb kedvezőbb árukkal. Szolgálatára kézen

MARY JANE. DEARDORFF-SISLER CO.

424-34 9th Street HUNTINGTON, W. VA.

Személynegkedj Fizetelméket Dr. HOITASH J. FRIGYES SZERKÖBYON Wien (Bécs) 106, Ausztriából HUNTINGTON, W. VA. SIMMS KELLER BUILDING HÍVATALOS ORÁK: Délután 4-5-ig. Délután 5-6-ig. 704 Fourth Avenue, MAGYARUL IS BESZÉLNEKI!

Floridai Magyar Farmer Értesítő

Kiált: FATHER GROSS — floridai telepítők

UJABB SZERZŐDÉS MEGKÖZÖLÉS az én tevékenységem eredményeként. Ugyanakkor megajánlom a VERHOVAY telepet is. Ugyan sokan késülnek a Verhovay Szövetség tagjai sorából Floridára, hogy elhárítsanak a Verhovay tagokat egyrészt szomszédokkába helyezni — és egy KÜLÖN VERHOVAY-TELEPET létesíteni. Kihívó Verhovay-tal, mikor késülnek már farmot szolgálni, hogy levalkáltsanbannak tartottak, hogy Verhovay nevére a Verhovay Szövetség iránti fizetésüket egy időre meg kell tartaniuk, ha ki is Verhovay tagjai közül és a Verhovay telepen akarok letelepedni. E telepen KÉNYELMES A FÖLDEK, és kibővülő árak, aszerint mihez értek mindenképpen az anyagi képessége és hogy mit óhajt. Narancsot és nyers földet — mivel földet bevetelt földet, vagy az egyebet GYÖNYÖRŰEK A VETÉSEK ÉS MI FÖLDEINKEN — németül.

NOVEMBER 3-án

REGGEL 6 ÓRA 10 PERCKOR INDUL CINCIANNÁBÓL a Southern valet Royal Palm névű vonatával.

Nagyon ajánlom mindenkinek, hogy jöjjenek!

36 dollár 71 centbe kerül.

Ha Pullman kocsiban akarja az utat megtenni, akkor árszám 9 dollár, de utazni 7 dollár 20 cent jön a fenti összege.

November 3-án délután 5 óra körül érkeznek meg a kincsendől Kissmamee, ahol én és az állomás fogadom az érkezőket és a mostohák felvételül jó és olcsó étkeztetésül-órát gondoskodom.

A társas utazásban résztvevők után megkaphatják a vidéket, erdővidékeket a városok iránti utazástól. Én utombilról gondosodom. Ha Ön részt akar venni ebben a rendezésben, akkor jöjjenek!

GROSS FERENC

BOX 574. KISSMEE, FLA.



BÁNTÁRSZOK ÁRVÁL Irla: SZENTIMRE MÁRTHA.

Hazai mesék....

(Folytatás)

De létező. Megvilágította rövid időre a hánya körjébe mely kihaltak látszóan a munkába életere emberek nélkül. Aztán megint elhárkolt a felegek, az esős évad közele, melyek mint vizgatshatalan örvégek, alig hogy pillanatra elhagyják a si- rést, megint újra kezdik. A super, a manager a busos volt. A strájk megkezdte fe- lészni a sztrájkot. A bányászok szorgu utasításokkal látták el.

— Úgyeni, féljé-nappal lankadatlann! És érni, a legnagyobb erőt! Mert ha az elő- gedelenek vízszemét kapnak, nem lehet tudni, mire várnakod!

Bálnak a bányászok közt is volt egy embe. Őrái, széles váll, kenderhaj, ró- zásakörű legény. Ökövél tán le tudott vol- na üni egy bikát, de nékül természeti volt, mint a legtöbb bányász ember. És mindig mosolygott. A manager igen kedvelte. És Péter megbízhatón is volt, csak éppen a pá- likán nyolcar szerte, mint minden más, néha nem jutottak másokhoz, elő- adta azt a boloi pályánál is. Etel hol- ra nőt a "velet". Tevényt a ügy egyzom- másszor a megértést, hogy Ádám megha- rászta a peret Bálnával a Etellel.

— Az ádiót ádám a muszka bivalyank, nekem ide töböt né híjakták "Mí vigyorg- tot az folyón rád, Etel".

"Pátkony vagy" - kacagott Etel. Őh, akhoz néis jussod! Én boloi né vagyok, azt akí akarok a ameddig akarom!

Balla látta, hogy Ádám szeméi vérben forrogak a telet megnyugtatón vállára let- te kezd.

— Elvárni, ne feledj, hogy minden a nagy- cí szolgálatban törtéink! Kemercz mind- den foglalkozó emberek közt szélsőségek van. Különben az a Péter a super gyerme- kelnek vni néger dadárgira is úgy vigyorg, mint Etelre, mert neki az szolgálat.

Ádám hát, kénytelen, kellett énr Pé- ter látogatásait, annyival inkább, mert a kéző otthonban Bálnák ugyanannyi jo- gal voltak, mint neki.

Hát ez az akór, én is sugta. Bálnának, hogy ne igen frásztok a hurt, mert a társá- szág inkább strájkolókat hozat, csakhogy a bíróságait keresztül vitte.

— Kitartunk minden körülmények közt: adta ki Balla a jelzőt. Melettként lesz a

sajtó-akció. Vállasított meg elvárak a "strájk-bizottság" sajtó elnökéit, hogy azok tárgyaljanak a társasággal, mert a Union vezetők mind árulók, a bányászok bérrel, akik azt követelik, hogy ébérnek melletti árulók vissza munkába.

— Az elvárak meg a vállasították tíkos főjeli gyűlésekben a strájk-bizottságot. Természetesen Balla volt az elnök, de bevá- lasztották Pityűt is. "Tíkon Rábót" is sze- revelt volna azegyszer jót a bizottságban, de őt mellőzték. Ideöbéké mint.

— A strájkbizottság, fontossága tudatában indult után. Csupa nagyjáru, késen ar- ra, hogy jól óda mondogasson az uraknak, ha akárák lesz!

Semmi se lett... meg annál is kevesebb.

"A társaság nem ismer semmiféle strájk bizottságot, tehát nem is tárgyal vele." Ezt adta tudatuk egy hivatalnok, amint harca- san a társaság irodája elé vonultak a társ- aságki szándékukat bejelentésnek. A követ- kező pillanatra már be is csapódott körük elé az ajtó.

— Hallatlan! Meg fogom irni az Új Erő- renek! - íparkodott megmennti tekle- nyű Balla, Pityű pedig diételével társom- dott. A többi nagyjárú, akikben benne re- kedt a szív, igen siralmasan festett. És míg őt eredménytelen utukból megérték, a társ- aság már szállította Hoffredre a strájk- bizottság elnökéi és vájárjai feletti tájéko- zatlan grinoskat és lefűt, és, rongos embereket, akiknek minden megvan, akik- bi a nyomor minden erőltérít érást kiölt, nem csak a bajtársi ösztönait.

Zseket az embereket el kellett a bányá- vezetőknél helyezni a mírel Hoffreden csak úres bányászokk nem voltak, el- kezdődött a strájkolók kikiakolattása, am- t a bányászok a legkíméletlenebb hajlottak végre. Az ártatlan gyermekesültyő Péter úgy dobta ki ártatlanul a bányászok heini- gét és családját a szakadatlanul zúgó eső- nek, mint ha csak valami félkészít tréfa- lenne. Hogy az egyik helyen himnusz gye- kekként könyörgött az anya? A másik há- ban meg utolsó óráit éte az agyast?

His jelölt, arra akkor kellett volna gondolni, mielőtt a strájkot elhatározzák az emberek, könyörgőttek volna azokról... mi semmiről se tehetünk, nekünk parancsol- nak... vonogatták vállukat a bányászok. És vitték ki a forrótesti himnusz gyermek

bőlcsőjét és a hűrgő agyastján ágyát a z- nógó esőbe.

"Szered felebarátot, mint tenmagad!" - super, manager, bányászok mind ismeretek ezt a nagy parancsoltot, mely jól éltetőleg szépen hangzik a tanít- vagy a pap akórák. De ki bírja megtartani, mikor saját kenyere foga kokkán?

A bolissáki címőrázó Péter is csak any- nyit tehetett bányárai működésében, hogy neki eszük be az új strájkot. Ádámot fo- gott a felhőborlás, de egy szó se szűt- Biének. Nem akarta hallani jól ismert vá- laszt.

— Én bolisváta nő vagyok a csak addig a tied, ameddig akarom!

Hogy mit jelentettek ezek a szavak, csak most érte me a legény, mikor - talán csak pár éjszakára - váni készült úle. Pe- dig azt megkérdőzhette volna Etellel, hogy a boloi nő egy veszi-e ki részét a férfiak munkájából? De, hogy átáramló kötelessé- gei felgöngyölése, arra szerelmi dühében nem is gondolt.

— Pakoljunk, Ádám... veroggett villá- ra Balla. Hogy mőlősdőnk tavozunk, mi- előt a terra feloldogásként a legszigorú- sabbat. Anyit tehettek, hogy ide nem telep- kelték be senkit. Azt fogom mondani, ha- zám a bolisváta. Itt fogok aludni és frö- zni a holtnak, ahogy vonok tározam.

— Balla megközölte Péter zsilvéségét és kifejtete abteli reményét, hogy a strájk- nek fog sokáig tartani. Etel az alibakhoz túl- dultva cigarettát, mintha őta az égés do- kát nem érdekléd. Hát kina volt is hírné- vele a zúgó esőben mint a sátoros cigá- ronyi vonatuk is bányászcsaládok a plé- ri, az esőtől szinte füstölög, legkevésbé se barátiaságon hívogató hegyek közé.

Nemokára arra vették utótt Balla is, hogy Rábót is Hirták-vonták ártárokat, fel a ciszulisák hegyoldalán. Néhány órába fi- veseltelt nyújtó ágai alá állították fel. Az- tán lúcsoson, mintha most halászként vol- na ki őket a tengerből, tértek vissza a plé- ri felőződényekért, mert más, legszük-

szükségben közönséges borzalmat kelt- tettek. Rábótól kezdve Popost és minden árátort megtámadták. A szomszéd községek előker- tül jőzörök fogták le és feyve- rezték le a dübbőg csendőrbő- re. A 25 sebesült bűni az egyik halász tidővért kapta. A 7- zszeg román csendőrök brutális- tasan az egész környéken ártá- felhőborlást keltett.

(Uj Nemzedék)

BANTÁRSZOK ÁRVÁL Irla: SZENTIMRE MÁRTHA.

mint ha két forgatott volna meg benne. A párja volt a nő. De most a párja nem akar mellette maradni, másóvá hozták az eső- kelmetelenség elő! Idáig szerették és együtt monb... annak már vége? Pedig hány bányászéletet most vértann- ra nyújtott ember mellett, aki rosszul lá- sát volt volna aki dűbna ezsmaszkolok régen össettartóa lérkúra a szeretet gyöngéd vi- ráglat. Csak azok az útes hítesek, akik bold- iat, hogy az esküjök. Ádámot fo- gatták a felhőborlás, de egy szó se szűt- Biének. Nem akarta hallani jól ismert vá- laszt.

— Én bolisváta nő vagyok a csak addig a tied, ameddig akarom!

Hogy mit jelentettek ezek a szavak, csak most érte me a legény, mikor - talán csak pár éjszakára - váni készült úle. Pe- dig azt megkérdőzhette volna Etellel, hogy a boloi nő egy veszi-e ki részét a férfiak munkájából? De, hogy átáramló kötelessé- gei felgöngyölése, arra szerelmi dühében nem is gondolt.

— Pakoljunk, Ádám... veroggett villá- ra Balla. Hogy mőlősdőnk tavozunk, mi- előt a terra feloldogásként a legszigorú- sabbat. Anyit tehettek, hogy ide nem telep- kelték be senkit. Azt fogom mondani, ha- zám a bolisváta. Itt fogok aludni és frö- zni a holtnak, ahogy vonok tározam.

— Balla megközölte Péter zsilvéségét és kifejtete abteli reményét, hogy a strájk- nek fog sokáig tartani. Etel az alibakhoz túl- dultva cigarettát, mintha őta az égés do- kát nem érdekléd. Hát kina volt is hírné- vele a zúgó esőben mint a sátoros cigá- ronyi vonatuk is bányászcsaládok a plé- ri, az esőtől szinte füstölög, legkevésbé se barátiaságon hívogató hegyek közé.

Nemokára arra vették utótt Balla is, hogy Rábót is Hirták-vonták ártárokat, fel a ciszulisák hegyoldalán. Néhány órába fi- veseltelt nyújtó ágai alá állították fel. Az- tán lúcsoson, mintha most halászként vol- na ki őket a tengerből, tértek vissza a plé- ri felőződényekért, mert más, legszük-

THE CITIZEN BANK

OF WAR
WAR, WEST VIRGINIA

BANKUNK LEOSZLÁRÁDAB É VIDEKEN.
BETÉTEK ÉRTŐEN FIZETÜNK 3 SZÁZÉKOT.
PÉNZÉT FELMÓDÁS NÉLKÜL BÁRMIKOR KIKAPHATJA.

Nem közlése pénzüi idejére helyre, ha- nem helyeze el nálunk, ahol teljes biztonságban van.

ÉLES PENGE

minden borsótköz- közéshez... egy borbély- fésű... azt jelenti, hogy a penge nem "huz" és nem hántra a széklet. Éles ére- fene penge van űn- nek minden borsótköz- közéshez, ha használ- ni!

Valet Auto-Strip Razor.

—Önmagát feni
—\$1.70L \$25-IG

LEVÁGTA A FELMÁSSZONYA ÖRÖMÖT, HOZ NÉZZEN MÁS FÉRIAKRA.

Nyitrán Posonyi Ferenc 24 éves munkás megvárta a ká- váróját, a 22 éves Brudák János családijével és mielőtt az megelődéséből meghagó tért volna, balkezevel magához tért a leány óráit, a jobb kezében tar- totta a kértét, melytől levá- szantotta, úgy hogy az arcvonal- együt felis akói levgátja. A sikoltása öszezallatú jórö- kelők, akik az erősen végző- lények által, első gondol- ki nem vőrd, a legézős fia- nek sűrű, a székletű nem sikerült is: a menyőtől ró- rövidesen átták a szolgáltató- rendőrök. Csak mikor a men- tők a helyszínre érkeztek, kezdtek a levágott orrot keres- ni. Meg is találták azt az utca- porban.

Operáció után magához tért, és szó szava se volt: — Most már el fog-e venni a Ferenc... —

VERES TÁNCMŰLTÁSÁG.

Homorod bírhamegy közsé- gében táncmulást tartott, a melyen Imdris Miklós és Han- gos Tódor egy leány mint ösz- szevettek. A veszekedőket fe- rekeltés támadt, amelyeken he- vésen Indris boxerével olyan hatalmas ütést mért Hangos fe- jére, hogy az eszméletlenül es- szent össze. Erre Hangos egész társasága Indrisnek támadt, me- g és csak a csendőrgő közbele- pes akadálya volt a nagyobb verekedés. (Brossó Lapok)

REJTŐLENY GYILKOSÁG EGY BÍRHMEGYÉI PALUBAN.

Egy ismeretlen hang felhívta a nagyváradi rendőrség felé a következőket mondta telvén: — A szoldabégi korszakomban leszartak egy legényt, segíté- gét kérték. Elcsepp azta a kagyló.

— Az inspektorok rendőrtől lo- vaesendőrökkel azonnal a köze- li községre siettek, ahol Csom- linre koreszámjank udvarfén- hese lefőrdőző előszokára hoztak, akiket Balogh József 20 éves le- gény.

A rendőrtől szótlan megfog- tette az előzetes kihalallgatás- kát a szobákban a következővel ho- zókép alakult ki:

A falu fiatalága más rendez-

ett, amelyen vádám hangulat uralkodott. Hajnalban a há- zólok kiáfták halottak az ud- varról: — Segítsek! Meggyilkol- ták!

A bí égy neme kitöltött ér- se az udvarra, ahol Balogh Józ- zsef vérvén firtengett. Amikor az egyik legény hozzálépett, löbörgve mondta: — Engem Péter Sándor szurt meg!

A következő pillanatra nem- ebb lett.

A gyilkosság rejtélyes le- telis az a körülmény, hogy a ta- rkonos Indrisnek támadt, me- g és csak a csendőrgő közbele- pes akadálya volt a nagyobb verekedés. (Brossó Lapok)

HÁLÓLŐN KIMENETŰLŐ BÍCSKÁZÁS NAGRITÁROSON

Jankóci János és Gurica Béla nagyritású lakosok egy koresmal öszezalkokész ál- balmalál öszezalkokész ártá- ron hárveán Jankóci biéskát ártott elő a szal bótt szúrást egytet Gurica Béla, aki elő su- lyozó természetű s éy éléseket küszöndetet. A csendőrgő Jan- kosok nyomban letartóztatta, a haláleset jelentette az aradi ügyészségnek, amely nem tar- tozóta szükségesek a tényállás tisztázása előítató a nulla fel- boncolás, miután ilyen sok tu- nu jelentkezik a tényállás tisztá- záására.

(Bárdy Hírlap, Arad)

MEGKÖVETÉS AZ ÉBES ANJYA SZERETŐÉÉ.

Borzalmas gyilkosság történt a temesmegyei Retez községek- ben. Rechesan György módos remetes lakos, a társaság, a me- ment haza a korszakból és ösz- szevetett feleségével, akivel már hosszú ideje rossz viszony- val éltek. A veszekedés azzal végződött, hogy Rechesan há- ruzogtan elvárosát és régi szar- rellőzhöz ment vizgatájdólni. Szeretője Lunga Györgyné fa- labeli asszony volt, kinek fel- nőt, 25 éves fia a odazana tar- tózkodott a társaságban. A me- felj az ballott az udvaron, fogta tehát a vasváltót és ki- ment megnéni, nem betörők járnak-e a ház körül. A kerítés mellett csepegnő víz egy ártak- csak megkapintta aki Lunga Györgyné megérettéllé akart. A legény azonban előtla az útjél és vasváltót ledobta az út- járatóztól, aki nem volt más, mint Rechesan, a veszekedé- sz, aki a szomszékban is előjött, majd a rendőrségre is értesíte- tte, amely azonnal őrlésbe vette Lunga. A boncolás megálle- pilotta, hogy Lunga első be- halálát volt a Rechesan szem- kívül még öt-hat ütést kapott, melyek mindégye halálos. Lunga György az ügyés- le tartóztatta. (Ellenzék, Marosvárhely)

réség közönséges borzalmat kelt- tettek. Rábótól kezdve Popost és minden árátort megtámadták. A szomszéd községek előker- tül jőzörök fogták le és feyve- rezték le a dübbőg csendőrbő- re. A 25 sebesült bűni az egyik halász tidővért kapta. A 7- zszeg román csendőrök brutális- tasan az egész környéken ártá- felhőborlást keltett.

megkötözte Péter zsilvéségét és kifejtete abteli reményét, hogy a strájk- nek fog sokáig tartani. Etel az alibakhoz túl- dultva cigarettát, mintha őta az égés do- kát nem érdekléd. Hát kina volt is hírné- vele a zúgó esőben mint a sátoros cigá- ronyi vonatuk is bányászcsaládok a plé- ri, az esőtől szinte füstölög, legkevésbé se barátiaságon hívogató hegyek közé.

megkötözte Péter zsilvéségét és kifejtete abteli reményét, hogy a strájk- nek fog sokáig tartani. Etel az alibakhoz túl- dultva cigarettát, mintha őta az égés do- kát nem érdekléd. Hát kina volt is hírné- vele a zúgó esőben mint a sátoros cigá- ronyi vonatuk is bányászcsaládok a plé- ri, az esőtől szinte füstölög, legkevésbé se barátiaságon hívogató hegyek közé.

25 EMBERT SEBESÍTETT MEG KÉT ROMÁN CSENDŐR- ALTIZT.

A román-magyar "határ" közvetlen közelében történt KŐ-

KÉSPÉNZDOLLÁRT KÜLDHET MAGYARORSZÁGBA

és az elszákt részekre postán és sür- gönyileg is.

HAZAI JOGÜGYÉK legpontosabban minták élsőrang hazai ügyvéd- utján.

HAJOGUEGY a legjobb vevőre.

AFFIDAVITOK pontos készítése.

BETÉTEKRE 3 százalék kamatot fiu- tunk.

HIMLER STATE BANK
HIMLerville, KENTucky

